
ATA DA 005ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 
REALIZADA EM 13 DE FEVEREIRO DE 2020 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 
 
Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Altair Silva – Ana 
Campagnolo – Anna Carolina - Bruno Souza – Coronel 
Mocellin - Fabiano da Luz – Felipe Estevão – 
Fernando Krelling - Ismael dos Santos – Ivan Naatz 
- Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - João 
Amin – Kennedy Nunes - Laércio Schuster - Luciane 
Carminatti – Marcius Machado - Marlene Fengler – 
Maurício Eskudlark – Mauro de Nadal – Milton Hobus 
- Nazareno Martins – Neodi Saretta - Padre Pedro 
Baldissera – Paulinha - Ricardo Alba - Rodrigo 
Minotto – Romildo Titon – Sargento Lima - Sergio 
Motta - Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 

 
PRESIDÊNCIA – Deputados: Rodrigo Minotto 

         Altair Silva 
 
DEPUTADO ALTAIR SILVA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********* 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO VOLNEI WEBER (Orador) – Faz mais um 

comentário sobre tema que está deixando o sul do 
estado catarinense muito preocupado. Comenta que o 
Governo Federal, através da Agência Nacional de 
Transportes Terrestre, quer fazer a concessão do 
trecho BR-10l Sul com um modelo que não funciona. 
Diz que participou de audiências públicas que 
coletaram informações e oportunizou à população e 
lideranças do estado dar sugestões e trazer 
motivos para contestar. Mas no mês de outubro de 
2019 houve o lançamento de edital para conceder a 
rodovia a uma empresa. 

 Questiona que não houve respostas às 
solicitações, nem tratativas do número de praças 



de pedágio e valor da tarifa. Destaca que procurou 
a ANTT, a Bancada Sul se reuniu na Alesc, mas 
demonstraram que ficaria difícil mudar o cenário. 
Então, foi reivindicada audiência em Brasília, 
porém, até agora, não houve solução do problema. 
Acrescenta também que foi até o Ministério do 
Transporte, e como houve ausência de respostas, 
entende que o diálogo encerrou. 

 Por isso, foi encaminhado por lideranças do 
sul do estado, para três associações do sul do 
estado, a Amesc, Amrec e Amurel, para que ocorra a 
judicialização, buscando de volta o direito de 
fazer a discussão do processo da concessão. Foi 
decidido, de comum acordo, fazer também 
encaminhamento para a Fecam, federação que 
representa os 295 municípios, que através da sua 
equipe jurídica, acompanhada por parlamentares 
catarinenses, prefeitos e representantes da 
região, elaborarou representação ao Ministério 
Público, ao TCU e ao Tribunal de Justiça.  

Finda, analisando que existem irregularidades 
no processo de concessão, também esgotada as 
oportunidades de discussão, não é possível aceitar 
a concessão de um modelo antigo, o que vai 
prejudicar demais o sul do estado. [Taquígrafa: 

Ana Maria]    

 

DEPUTADA ANNA CAROLINA (Oradora) – Destaca que 
é tarefa dos agentes políticos melhorar a imagem 
do Brasil, e que uma das funções é fiscalizar e 
ajudar a combater a corrupção no país, tentar 
melhorar a imagem dos políticos. Elogia a decisão 
do Governador catarinense em criar Coordenadorias 
Regionais de Combate à Corrupção. Defende a ideia 
de que uma coordenadoria deve ser em Itajaí, 
justificando o fato de a cidade já possuir o 
Gaeco, tem uma Defesa Civil forte, tem uma 
logística excelente, tem o Porto, é perto do 
Aeroporto de Navegantes, e por lá também passam as 
BRs. Diz que vai lutar para que na sua cidade seja 
instalada uma coordenadoria.  

 Encerra, salientando que, como o processo das 
unidades ainda está em tramitação, apela à 
Secretaria da Segurança para que atenda a sua 



reivindicação. Ressalta que o combate à corrupção 
é trazer transparência aos atos públicos. 
[Taquigrafia: Roberto]     

 

DEPUTADO ALTAIR SILVA (Orador) – Faz um 
agradecimento especial a todos que se empenharam, 
parlamentares, prefeitura, e direção do hospital, 
enfim, todos que se envolveram na decisão de fazer 
ampliação do Hospital Regional do Oeste de Santa 
Catarina. 

Diz que agora acontece a abertura da nova ala 
denominada Dr. Valmor Lunardi, homenageando este 
dedicado médico, que contará com presença do 
governador do estado e do seu secretariado. Relata 
que estão sendo entregues 11 mil metros quadrados, 
distribuídos em nove andares, que já recebeu 
alvará de funcionamento, mobiliário e parte dos 
equipamentos. Explica que a abertura desta nova 
ala significará mais e melhor atendimento na 
região, minimizando as filas de espera, bem como 
evitando que pacientes precisem se deslocar para 
tratamentos. 

 Traz informação importante ao setor do 
agronegócio, de que todos aqueles que se dedicam à 
atividade rural precisam se recadastrar na Celesc 
para usufruírem da tarifa com subsídio, atendendo 
decisão da Aneel. Fala que o prazo terminou em 
2019, mas como muitos produtores não tiveram a 
informação, o prazo foi estendido até o final de 
março. Apela para que esta informação seja 
divulgada para que todos possam se recadastrar, 
comprovando a sua atividade rural até o final do 
mês de março de 2020, obtendo assim a redução da 
tarifa.   

      
Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado e toda a bancada do oeste 
que tem se empenhado nestas questões, dizendo que 
foi uma grande conquista a Oncologia do Hospital 
Regional de São Miguel do Oeste. Cita que ainda se 
encontra nas estradas muitas ambulâncias 
transportando pacientes para tratamento, e pensa 
que é preciso acabar com isso, levando 
especialidades e tratamentos às regiões. 



Parabeniza o deputado e todos que se empenharam na 
luta em defesa da saúde do oeste. [Taquígrafa: 

Sara]    

  
DEPUTADO RICARDO ALBA (Orador) – Relata as 

visitas que realizou no Vale do Itajaí, juntamente 
com o atendimento em seu gabinete no município de 
Blumenau.  

 Comenta as demandas ouvidas através de 
lideranças políticas e apresenta fotos dos 
atendimentos, juntamente com a entrega de emendas 
parlamentares, diz que o trabalho continua 
incessantemente.  

 Traz um tema sobre o poder público e a 
iniciativa privada, e pede que não atrapalhem as 
empresas, diz que instituições ambientais não 
podem criam empecilhos contra as mesmas, pois elas 
estão girando a economia.  

 Lamenta o ocorrido com a maior empresa de 
processamento de pescados em Itajaí, onde órgãos 
ambientais a fecharam por estar gerando um odor 
fora dos parâmetros. Transmite uma reportagem 
sobre o assunto e comenta que a empresa adotou um 
sistema técnico para eliminar o odor. Reclama da 
fiscalização do IMA, pois está trazendo 
insegurança jurídica.   

 Fala sobre o trânsito caótico em algumas 
regiões do Estado e questiona a instalação de 305 
semáforos inteligentes em Blumenau, que pioraram a 
mobilidade do município, diz não haver a 
necessidade desta instalação e que a cidade merece 
mais. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

 Deputada Paulinha – “Peço a palavra, senhor 
presidente!” 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – 
“Deputada Paulinha, vamos entrar no horário 
reservado aos Partidos Políticos, e vossa 
excelência tem o horário destinado pelo Bloco 
Social Democrático, que é logo após o Bloco 
Parlamentar. 

Então, peço desculpas a vossa excelência para 
que se pronuncie logo em seguida, seguindo o 
Regimento Interno e o que está na pauta.”   



DEPUTADA PAULINHA (Oradora) – “Não tem 
problema, senhor presidente. Mas quero lhe dizer 
que nem tomo o tempo de tribuna, nem de uma coisa 
nem de outra, nem 10, nem 15 minutos. Apenas para 
deixar claro, aqui, que ouvi uma notícia que a 
nossa Celesc recebeu um prêmio pela primeira vez 
pelo seu desempenho, na sua categoria. 

 E eu quero deixar uma frase dita nesta 
tribuna hoje: “Viva a Celesc Pública!” Apenas 
isso! Muito obrigada, senhor Presidente!” 
[Taquígrafa: Elzamar]   

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Divulga que 

na data presente se comemora o Dia do Rádio e no 
próximo domingo o Dia do Repórter. Na 
oportunidade, manifesta seus cumprimentos aos 
colegas de profissão, cuja tarefa é levar com 
ética e responsabilidade notícia e informação à 
sociedade. 

Divulga uma situação que aconteceu no dia 19 
de dezembro, relatando que estava em Florianópolis 
com alguns jovens de Pinhalzinho, que vieram 
conhecer as Forças Armadas, Aeronáutica e Marinha. 
Relata que um deles comeu camarão, passando mal à 
noite, e foi levado ao Pronto Socorro de Rio 
Tavares, onde foi muito bem atendido após 15 
minutos de espera. 

Parabeniza a Secretaria de Saúde de 
Florianópolis, reforçando que tal procedimento 
chamou sua atenção, pois é comum receber 
reclamações das filas de urgências e emergências 
dos hospitais. Ainda, comentando sobre saúde, 
dirige-se à Bancada do Oeste, sugerindo discutir 
sobre os diversos preços adotados no mesmo 
procedimento em hospitais de Santa Catarina.  
[Taquígrafa: Elzamar]   

  
Partido: PL 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Informa 

que apresentou na Casa uma indicação, solicitando 



ao Governo do Estado que sejam instaladas lixeiras 
ao longo da Ponte Hercílio Luz. 

Também relata que apresentou um pedido de 
informação, requerendo licitação para efetuar 
reformas na Escola Básica Belisário Ramos, em 
Lages. 

Solicita ao Governo do Estado a compra de 
drones para contribuir com a diminuição da 
criminalidade, dando destaque à prática ilegal da 
Farra do Boi. Salienta a importância da Delegacia 
Virtual de Proteção Animal para receber denúncias, 
e também pede ao Senador Jorginho Mello que ajude 
no sancionamento de uma lei federal que trata de 
aumentar a pena sobre maus tratos aos animais. 

Ao fim do discurso, comenta que também há 
outro projeto tramitando, com o objetivo de multar 
a prática de rinha de galo, rinha de cães e 
zoofilia. 

 
Deputada Ada De Luca (Aparteante) – Parabeniza 

o deputado por sempre estar disposto a defender a 
causa animal. [Taquigrafia: Northon] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – Dá 
início à pauta da Ordem do Dia. 

 Esta Presidência comunica que defere de plano 
os Requerimentos n.s: 0089/2020 e 0090/2020, de 
autoria do Deputado Maurício Eskudlark; 0091/2020, 
de autoria do Deputado Laércio Schuster; 0092/2020 
e 0093/2020, de autoria do Deputado Moacir 
Sopelsa; e 0094/20202, de autoria do Deputado 
Felipe Estevão.  

 A Presidência comunica, ainda,  que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0071/2020, de autoria da Deputada Anna Carolina; 
0076/2020 e 0077/2020, de autoria do Deputado 
Padre Pedro Baldissera; 0078/2020, de autoria da 
Deputada Ana Campagnolo; 0079/2020, 0080/2020 e 
0081/2020, de autoria do Deputado Laércio 
Schuster; 0082/2020, de autoria do Deputado 



Marcius Machado; 0083/2020, 0084/2020 e 0085/2020, 
de autoria do Deputado Valdir Cobalchini; 
0086/2020 e 0087/2020, de autoria do Deputado 
Felipe Estevão.  

 Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 
Sílvia] 

  
********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) – Convida os 

senhores Deputados para o primeiro encontro da 
Frente Parlamentar do Livre Comércio e da 
Desburocratização, que acontecerá na próxima 
terça-feira. Comenta que, entre outros itens, a 
intenção da referida frente é facilitar a abertura 
de negócios aos empreendedores. Ao mesmo tempo, 
lamenta que suas emendas ao Código da Vigilância 
Sanitária foram indeferidas na Comissão de 
Constituição e Justiça, e por este motivo, informa 
que entrou com um requerimento contra a decisão da 
citada comissão. 

E, também, no encontro serão debatidos pontos 
relacionados à Reforma da Previdência, salientando 
a necessidade da sua aprovação, devido ao grande 
rombo no Estado, que é maior que o investimento 
feito na Saúde, Educação e Segurança.  

Discorda das opiniões favoráveis à estatização 
da Celesc, e questiona esses defensores que não 
compram ações e nem investem na referida empresa. 
[Taquigrafia: Northon] 

 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 
convocando outra, ordinária, para a semana 
subsequente, à hora regimental. [Revisão: 

Taquígrafa Sara]  


